
Odlikovanje je le
skromna oddolžitev
80 let medvojne aktivistke OF Marice
Meserko-Vlepič

Bilo je naključje, da je Marica
Meserko-Vlepič \z Stožic praznova-
la 80. obletnico svojega rojstva in
da je hkrati prejela kot medvojna
aktivistka OF državno odlikovanje -
Red zaslug za narod s srebrno
zvezdo. Ker je že dve leti zaradi
bolezni privezana na posteljo, so ji
odlikovanje v imenu predsednika
občinske skupščine Ljubljana Be-
žigrad prinesli nadompredstavniki
KS in ZB NOV Brinje.

Marica Meserko-Vlepič, bivša
gostilničarka bifeja Rašica na Tito-
vi 166. se je rodila 10 decennbra
1002 v Prczidu v stovenski družini
vaškega čevljarja. Zaradi velike
družine in revščine je morala z do-
ma že v rosni dobi, kot vsi njeni
bratje in sestre. Tako je prišla za
kruhom v Ljubljano, takoj po kon-
čani prvi svetovni vojni. Kot gostin-
ska delavka se je srečevala samo z
revščino in delom in samo po sebi
je bilo razumljivo, da je bila vedno
na strani zatiranih in izkoriščanih.
Njen mlajši brat je umrl za posledi-
cami zaporov, ki jih je prebil kot
revolucionar, Marica Meserko-Vle-
pič pa se je aktivno vključila v na-
predno delavsko gibanje; tudi po-
tem, ko ji je umrl mož in je morala
sama preživljati dva majhna otroka.
V Stožicah, kjer je odprla najemni-
ški bife, je daia svoj lokal na razpo-
lago posavskim komunistom in re-
volucionarjem, ki so se pri njej se-
stajali. Zato je bila že pred vojno
večkrat aretirana, zaprta in njen lo-
kal začasno zaprt.

Italijanski okupatorji so bife Ra-
šica zaprli med prvimi gostinskimi
lokali v Ljubljani že septembra
1941. Edini v Ljubljani je bil zaprt
vso okupacijo zaradi strahu. da se v
njem ne bi še naprej zbirali komu-
nisti in aktivisti OF. Ni pa s tem

prenehala delovati pomembna toč-
ka, kjer sn Sfi nartaije imeli sestan-
ke aktivisti OF, kjer je bila javka za
zbiranje informacij, gmotnih sred-
stev in propagandnega materiala.
Okupatorji, od italijanskih, nem-
ških do belogardističnih, so vso
vojno nenehno vdirali v njeno sta-
novanje, izvrševali preiskave, joza-
časno zapirali, dokler se spomladi
1944 na njenih oknih in vratih ni
pojavila "črna roka«, ki jepomenila
grožnjo za usmrtitev. Predčasnoso
jo aretirali in odpeljali v nemško
taborišče. njena mladoletna otroka
pa so sprejeli v varstvo aktivisti OF.
ker so ju hoteli dati v rejo k belo-
gardistični družini.

Vojna se je tudi za Marico Meser-
ko-Vlepič srečno končala. Pri
prvem obisku Ljubljane sta jo obi-
skala v njenem lokalu v Stožicah
celo pok. maršal Tito in Boris Ki-
drič.

Pred kratkim sprejeto odlikova-
nje je dokaz medvojnih posavskih
aktivistov OF in ZB NOV, da cenijo
delo svoje nekdanje aktivistke. Po-
savje se ji po skromnih močeh od-
dolžuje. Aktivisti OF in borci z Bri-
nja ji za njen jubilej iz srca čestitajo
in želijo, da bo z nami še dolgo let.
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